

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гармаева Бато-Цырена Нимаевича «Ранозаживляющее действие мазей с экстрактом *Pentaphylloides fruticosa* (L.) O.Schwarz (экспериментальное исследование)», представленной в Диссертационный совет Д 999.140.03 при ФГБУН «Институт общей и экспериментальной биологии» СО РАН на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология.

Диссертационная работа Гармаева Б-Ц.Н. посвящена определению в эксперименте ранозаживляющего действия мазей с экстрактом пятилистника кустарникового, полученных фармакопейным способом и с использованием высокоэффективного гомогенизатора, при раневых повреждениях кожи.

Научная новизна, продемонстрированная результатами фармакологических и морфологических методов исследования, проведенных в серии экспериментов в том, что впервые установлено ранозаживляющее действие мазей с экстрактом пятилистника кустарникового, полученных фармакопейным способом и с использованием высокоэффективного гомогенизатора, в том числе у крыс с экспериментальным сахарным диабетом. Качественная информация достаточного объема позволила провести статистическую обработку и анализ данных по механизму действия указанных средств.

Выявленный фармакотерапевтический эффект указанных средств позволяет рекомендовать мазь с экстрактом пятилистника кустарникового, полученную с использованием высокоэффективного гомогенизатора, для использования в клинической практике как эффективное и безопасное ранозаживляющее средство в составе комплексной терапии раневых повреждений. Материалы исследований используются на кафедре фармакологии, клинической фармакологии и фитотерапии, а также на кафедре госпитальной хирургии медицинского института Бурятского государственного университета.

По материалам диссертации опубликовано 11 научных работ, из них 4 статьи в периодических изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Таким образом, диссертационное исследование Гармаева Б-Ц.Н. «Ранозаживляющее действие мазей с экстрактом *Pentaphylloides fruticosa* (L.) O.Schwarz (экспериментальное исследование)», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 –

фармакология, клиническая фармакология, является законченной научно-квалификационной работой, предлагающей решение важной задачи по изысканию ранозаживляющих препаратов с доказанной эффективностью и безопасностью действия. По актуальности поставленной проблемы, научной новизне, методологии решения, качеству и анализу полученных данных, практической значимости, работа Гармаева Б-Ц.Н. соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология.

Врач-эксперт клинико-экспертного отдела  
ГАУЗ «Республиканская клиническая больница  
им. Н.А. Семашко»,  
доктор медицинских наук  
(14.01.17 – хирургия)



Еши Нянюевич Цыбиков

Почтовый адрес: 670031, Республика Бурятия,  
г. Улан-Удэ, ул. Павлова,12  
Телефон: 83012230041  
Электронный адрес: rkbsemashko@yandex.ru  
Сайт: www.rkbsemashko.ru

Подпись Цыбикова Е.Н. заверяется  
сией. на персоналу  
А. Буянуев, ЕВ  
27.11.2017г.

